

# 十四届市委第九轮巡察完成进驻

长江日报讯(记者胡雪璇 通讯员陈仕奇)日前,市委巡察组完成对被巡察党组织的进驻动员工作,十四届市委第九轮巡察全面展开。

根据市委巡察工作统一部署,本轮巡察派出4个市委巡察组,对市委党史研究室、武汉住房公积金管理中心、武汉仲裁委、市供销社、长江日报社(长江传媒集团)、武汉广播电视台(集团)、市农科院、市档案馆等单位党组织开展常规巡察,派出2个市委巡察组,对江岸区花桥街道、青山区白玉山街道、洪山区狮子山街道、黄陂区李家集街道等街道党工委及所辖村(社区)开展提级巡察,同步开展选人用人工作和意识形态工作责任制落实情况专项检查;派出1个市委巡察组,对中央、省委、市委巡视巡察

察反馈问题整改情况进行巡回督查督办。

本轮巡察运用常规巡、提级巡、巡回督查督办等方式,打好“组合拳”,确保监督常在,形成常态。常规巡察将重点巡察学习贯彻习近平总书记关于湖北武汉工作和相关行业系统的重要指示批示精神,落实党中央重大决策部署及省委、市委工作要求情况,落实全面从严治党战略部署情况,落实新时代党的组织路线情况,落实巡视巡察、审计等监督发现问题整改情况。

提级巡察还将重点巡察推进基层治理体系和治理能力现代化情况,推动解决群众身边不正之风和腐败问题情况,加强基层党组织和党员队伍建设等情况。对中央、省委、市委巡视巡察反馈问题整改情况进行巡回督查督办,将聚焦整

改责任落实、整改任务推进、长效机制建立等情况,督促被巡察党组织扛牢整改政治责任。

近日,各市委巡察组陆续召开巡察进驻动员会,市委巡察组组长作动员讲话,通报相关工作安排,对深入开展巡察工作提出要求。

各市委巡察组组长指出,巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排。市委巡察组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,落实新修订的巡视工作条例,坚持围绕中心、服务大局,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的突出问题,紧盯巡视巡察整改和成果运用,有力有效开展政治监督,切实

发挥巡察利剑作用,为武汉高质量发展和现代化建设提供坚强保障。

各被巡察党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党中央、省委、市委关于巡视巡察工作新部署新要求,提高政治站位,自觉接受监督,积极主动配合,切实抓好整改,用实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉,本轮巡察工作时间45天,其间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱和“荆楚码上巡”信访反映二维码,主要受理反映被巡察党组织领导班子成员及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位人员问题的来信来电和举报反映。

## 市委常委会召开会议

(上接第一版)

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对民政工作作出的重要指示批示精神,认真落实第十五次全国民政会议部署,坚持以人民为中心的发展思想,不断开创我市民政事业发展新局面。要以普惠性、基础性、兜底性民生建设为重点,深入实施积极应对人口老龄化国家战略,加强养老服务体系建设,推动老龄事业和产业协同发展,建设老年友好型社会,切实做好社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事。要加强党对民政工作的领导,持续深化民政领域改革,不断提升民政工作水平。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真落实全国、全省干部监督工作会议部署要求,坚持用改革精神和严的标准做好新时代干部监督工作,把政治监督摆在首位,进一步强化担当作为监督、纪律作风监督、选人用人监督、巡视巡察整改监督,努力打造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍,为武汉高质量发展和现代化建设提供坚强组织保障。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记历次考察湖北重要讲话指示精神,牢记嘱托、担当使命,自觉在全国全省大局中谋划推动武汉发展,不断完善行动方案,优化工作机制,项目化、清单化推进落实,鼓足干劲、奋发进取,久久为功、善作善成,加快推动“三个优势转化”,重塑新时代武汉之“重”,努力打造全国发展新质生产力的重要阵地、支撑中部地区崛起的重要增长极、国内国际双循环的重要枢纽、人与自然和谐共生的重要典范、超大城市农业农村现代化的重要样板、保障国家发展安全的重要支撑,奋力谱写中国式现代化武汉篇章。

会议还研究了其他事项。

## 十四届市委第九轮巡察进驻一览表

组别	市委巡察组负责人	被巡察党组织	值班电话 (工作日8:30—12:00, 14:30—17:30)	电子邮箱	邮政信箱
市委第一巡察组	组长:刘东喜 副组长:杜小彩、曹新华	市委党史研究室 市档案馆	17786495276 13971098950	wh149xcdsb@163.com whswdyxcz9@163.com	武汉市A323号信箱 武汉市A325号信箱
市委第二巡察组	组长:梅新斌 副组长:刘杰、刘江、陈为标	洪山区狮子山街道党工委及所辖村(社区) 青山区白玉山街道党工委及所辖村(社区)	18163339094 15717103102	whswxccc02@126.com whswxccc02@126.com	武汉市A319号信箱
市委第三巡察组	组长:秦红 副组长:陶宏伟、杨俊	江岸区花桥街道党工委及所辖村(社区) 黄陂区李家集街道党工委及所辖村(社区)	13367267423 17762557563	whswxccc02@163.com m17762557563@163.com	武汉市A326号信箱 武汉市A327号信箱
市委第四巡察组	组长:郭万水 副组长:韩毓龙、杨京湘	长江日报社(长江传媒集团)党委 武汉住房公积金管理中心党组	13720182972	whswdxccc21@163.com	武汉市A320号信箱
市委第五巡察组	组长:江贤英 副组长:丰晓玲、熊少明	武汉仲裁委党组 市供销社党委	19313853232	whswxcgz8@126.com	武汉市A324号信箱
市委第六巡察组	组长:姜虹 副组长:王有财、徐元明	武汉广播电视台(集团)党委 市农科院党委	17786511164 18171513450	xcz202403@163.com xcz202403@163.com	武汉市A322号信箱 武汉市A321号信箱
市委第七巡察组	组长:李伟凡 副组长:何志刚				

负责对中央、省委、市委巡视巡察反馈问题整改情况进行巡回督查督办

# 人民日报转发本报报道 全国网友留言致敬英雄民警纪汉

长江日报讯(记者陈勇)11月11日晚,人民日报微信公众号转发本报《硬汉纪汉》相关报道后,仅3小时,点赞量达8341人次,转载量达3500人次。来自全国各地的网友纷纷留言致敬:英雄一路走好!

9月15日凌晨,武汉市公安局江岸区分局二七派出所所长纪汉突发疾病,倒在工作岗位上,因公牺牲,年仅52岁。自2017年纪汉担任该所所长以来,该所辖区治安环境持续向好,7年来,群众交口称赞,自发赠送锦旗63面。

从警33年,纪汉先后荣获个人二等功1次、三等功4次、个人嘉奖4次,13次获评年度优秀公务员。“我们是党员、人民警察,要对得起党和国家的信任,对得起人民群众的期望。多抓一个坏人,就能多挽救一个家庭。”据战友回忆,这是纪汉的口头禅,也是他努力工作的动力源泉。

“人民的好警察,好干部,一路走好!”“人

民好所长,一路走好!您是我们的榜样!”“党的好干部!英雄永垂不朽!”“铁面无私一身正气,英雄一路走好。”“纪汉用忠诚、汗水与生命,续写了‘二七’这个光荣的名字,向纪汉致敬!”“这才是英雄,人民的楷模,一路走好。”11月10日下午,长江日报微信公众号推出纪汉的报道后,网友纷纷浏览转发,浏览量迅速突破10万人次,152位网友跟贴留言致敬英雄。

在留言中不少网友表示,通过纪汉的感人事迹,重新认识“人民的警察”。一位网友跟贴留言说:“最近一直在看《人民警察》,警察这个职业是真不容易,还经常被人不理解,也容易被人‘不理解’,向警察致敬,英雄一路走好!”网友“威威”在留言中表示:“他们不是一个人,而是黑夜中守护万家灯火的安全灯塔……”网友“Sophie婷”则认为:“英雄的城市,诞生英雄的民警,将‘为人民服务’,刻进生命里。”



二七派出所民警在指挥室整理63面锦旗。 通讯员武龚摄

群众报警,称在江岸区武汉天地壹方北馆一商舖抓到一名窃贼。接警后,民警赶到现场,经现场勘验和查阅监控,顺线追抓,成功侦破了针对该公司在全国各地店铺的跨5省盗窃案件。

在厚厚一摞锦旗中,有市民所赠,也有外

地客人送来。

5月14日17时,一来汉游客王某急匆匆到二七派出所报警,称自己的无人机装备不慎遗失,该无人机装备不仅价值不菲,且内含珍贵照片。接警后值班辅警李涛立即调阅视频监控,并迅速捕捉到无人机被一摊贩拿走

画面,随后民警王若禹、辅警李晨带该游客火速赶到现场,成功找到摊贩。经民警耐心沟通和普法,摊贩主动交还了无人机装备。从接警到物品寻回,不到1小时。

无人机装备失而复得后,游客王某激动不已,向出警人员连声感谢并送上锦旗。

## 武汉市市管干部 任前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》的规定,现将拟任职干部情况予以公示。

高尚,男,汉族,1975年12月出生,中共党员,博士研究生学历,理学博士学位。现任武汉农业集团有限公司党委副书记、总经理、副董事长。拟任市管企业党委书记、董事长。

郭磊,女,汉族,1978年11月出生,九三学社社员,大学学历,管理学、法学学士学位。现任洪山区财政局局长。拟提名为有关区政府副区长人选。

肖毅,男,汉族,1981年8月出生,中共党员,大学学历,工程硕士学位。现任东西湖区常青花园社区管理办公室主任。拟提名为有关区政府副区长人选。

周强,男,汉族,1974年5月出生,中共党员,大学学历,工程硕士学位。现任蔡甸区委常委、区政府副区长。拟任有关区委常委、区政府副区长(负责区政府日常工作)。

郑威,男,汉族,1972年9月出生,中共党员,大学学历。现任黄陂区政府党组成员,区政府办公室主任、党组书记,区经济信息化和科技创新局党组书记,区城市运行管理中心主任、党组书记,一级调研员。拟提名为有关区政府副区长人选。

赵永强,男,汉族,1976年8月出生,中共党员,市委党校研究生学历,管理学学士学位。现任蔡甸区委常委,区政府副区长(负责区政府日常工作)。拟任有关区委副书记。

韩捷,男,汉族,1978年12月出生,中共党员,大学学历。现任武昌区中南路街工委书记。拟提名为有关区政府副区长人选。

公示时间:2024年11月12日至2024年11月18日。广大干部群众如发现公示对象有任职的问题,请在公示期间向市委组织部反映。举报反映请告知本人真实姓名和联系方式,举报内容必须真实、准确,并尽量提供具体线索。组织严格依法保护举报人。严禁借机造谣中伤、诬告陷害。

来信地址:中共武汉市委组织部干部监督处, 邮政编码:430010。  
举报电话:027-12380-2, 短信举报号码:13707112380。  
中共武汉市委组织部  
2024年11月11日

# 武汉都市圈统一梁子湖“护湖执法标准”

长江日报讯(记者耿珊珊 通讯员张彤 杨明)11月8日下午,武汉都市圈的江夏区法院、武汉东湖新技术开发区法院、鄂州市梁子湖区法院、黄石市大冶市法院、咸宁市咸安区法院在汉聚首,签订《环梁子湖水域环境资源保护司法协作实施方案》,并就梁子湖生态环境保护联合发布“护湖令”。

《环梁子湖水域环境资源保护司法协作实施方案》指出,五家法院按照统筹规划、分类施策、属地负责的原则,开展梁子湖水域司法综合治理。

今后,五家法院将针对辖区非法捕捞、非法采砂、非法狩猎、滥伐林木等严重破坏梁子

湖生态环境的犯罪行为,联合发布典型案例。就水域可能存在的畜禽养殖、种植业、水产养殖等污染源,联合向监管部门发出司法建议,督促监管部门切实履行监管职责,持续提升梁子湖水域生态环境质量和安全。

五家法院还将建立联络办公室,通过建立健全典型案例会商、资源信息共享、司法理论研究、业务交流互鉴等机制,持续深化拓展司法协作,加快建立专家陪审员、生态环境技术调查官以及咨询专家库制度。

梁子湖流域面积3260平方公里,是湖北省蓄水量第一、面积第二大的淡水湖,是武汉市战略备用水源地,也是亚洲湿地保护名录上

保存最好的湿地保护区之一,被誉为“武昌鱼故乡”“物种基因库”“鸟类天堂”。过去由于分跨武汉、鄂州、大冶、咸宁四个区域,缺乏强有力的统一监管机构,没有统一的执法队伍,跨区域保护成为难题。

此次,五家法院发布的“护湖令”明确指出,在梁子湖水域,禁止违法从事电鱼、毒鱼、炸鱼、挖捕底栖生物等损害水域渔业资源的捕捞行为;禁止违法排放工业污水、生活污水、畜禽(水产)养殖污水等污染水域环境的排放行为;禁止违法实施开(围)垦水域、排干或永久性截断水流、放生外来物种等破坏水域生态系统平衡的损害行为;禁止在梁子湖水域违法实

施不利于水域生态环境安全的其他行为。

据悉,2021年6月,这五家法院曾共同签署《环梁子湖水域环境司法保护协作框架协议》,探索环境资源案件跨区域办理,定期召开联席会议,以期推动立案、审判标准、尺度、程序三统一。如今,试点探索的成果转化为常态化工作机制。

梁子湖所跨行政区域的内部,也逐步形成共治格局:2021年,江夏区法院与江夏区6家行政执法机关共同签署《武汉市江夏区生态环境资源保护司法与行政协作框架协议》,建立司法与行政协作机制,三年来开展联合执法活动31次。

## 缺斤少两一测便知

# 手机变砝码专业办理点来了

长江日报讯(记者刘睿初 通讯员吴进环 李庆)“165克”,随着公平秤上显示的重量克数,一张记录克数的蓝白色圆形标签贴上了王女士手机。这张市场监管部门认可的标签,可以让她通过手机来识别商贩有没有“缺斤少两”。

电子计价秤是否准确,事关群众“菜篮子”“米袋子”,“作弊秤”“鬼秤”让群众深恶痛绝。11月11日,武汉市由江岸区开启,在全省率先落实常态化开展“手机变砝码”活动,抓好涉及群众利益的关键小事。

当天,江岸区球场街道安静社区群众服务中心广场,“手机变砝码”活动办理现场吸引了不少居民,大伙排着队依次将手机在公平秤上称量,社区宣传大屏循环播放着《手机变砝码,计量惠民生》宣传短片。

称量后,该区市场监管人员为群众手机贴上记录手机重量的标签。

有两种方法使用变身砝码的手机。一种是将手机直接放在电子秤上,对照手机克数看电

子秤是否准确,另一种将手机和购买物品一起放在电子秤上,看称量的数字是不是等于手机重量加物品重量之和。监管人员向前来咨询的居民反复讲解。

“这个办法好。”居民秦女士说,以前遇到过怀疑“玩秤”的商家,结果放弃购买,现在可以当场买个放心了。

监管人员进一步提醒居民,用手机变砝码检测市场内的电子秤,允许有10克以内的误差,超过10克的范围,可到市场上的公平秤上复秤,如有问题可拨打12315举报投诉。

据介绍,江岸区统一购买电子秤并经过武汉市计量所计量检定合格,并在16个基层监管所、9个社区居委会办事大厅设立“手机变砝码”办理点,欢迎市民前来办理。

据了解,该区11个消费维权直通车企业综合商业体的总服务台和10个集贸市场的复秤台,也设立了手机变砝码办理点,方便群众办理。下一步,“手机变砝码”办理点将在全市铺开。



江岸区球场街道安静社区居民现场办理“手机变砝码”。 长江日报记者刘睿初 摄